

种子成色不足 小组积分落后

国足世界杯出线形势不容乐观

体坛观察

主场憾平中国香港，国足的下一个挑战，是9月8日在沈阳面对马尔代夫。而就在昨天，马尔代夫媒体透露，该国足协难得地开出了赢球奖金：战胜中国队每名球员将获得1万马尔代夫币。与中国香港队的做法

类似，这支传统意义上的“鱼腩球队”，或许会在重奖之下对国足形成一定威胁。

国足赢不下马尔代夫？不敢想象。倘若结果真是如此，国足的2018世界杯之梦恐怕将提前终止。

小组暂排第三

依靠热身赛和亚洲杯的出色表现，中国队成功抢得世预赛种子队资格。亚洲区40强赛小组抽签结果出炉后，国内一派欢天喜地，认为国足抽到了一个上签，对手实力都不算多强。现在回头来看，其实最该高兴的，恐怕应该是卡塔尔、中国香港，因为他们抽到的是“最弱种子队”。

刚刚结束的40强赛第3轮，除中国队外，其他7个小组的种子队都获得了胜利，而且爆出多场超大比分：阿联酋10比0战胜马来西亚、韩国8比0战胜老挝、澳大利亚5比0战胜孟加拉国，以及伊拉克5比1战胜中华

台北、日本3比0战胜柬埔寨……唯有H组的乌兹别克斯坦赢得有点艰难，仅以1比0小胜也门，但他们毕竟也没有丢掉3分。

与中国同一个小组的卡塔尔队，昨天以15比0狂胜不丹，可以说为了多抢净胜球，简直是杀红了眼。唯有中国队，成为唯一被爆冷的种子队，主场被世界排名第151位的中国香港队0比0逼平，只拿到1分，3轮过后仅仅排名小组第三。

从比分和结果来看，中国队的种子队身份确实有些名不副实。

净胜球也落后

按照规则，40强赛的8个小组，

每个小组的头名以及4个成绩最好的小组第二名，将晋级亚洲区12强赛，争夺最后的4.5个世界杯出线名额。即便做不成小组第一，国足原本也可以力争小组第二。但随着中国香港队的崛起，现在连这个希望也变得困难起来。

目前，中国香港队是2胜1平积7分，占据小组首位，首轮轮空的中国队只有4分排名第三。现在的问题是，中国香港队既然能在客场逼平国足，谁说回到主场没有赢球的可能？

在这个小组中，不丹、马尔代夫都纯粹是陪太子读书的角色，想赢一场困难不小，能够形成竞争的就是中国、卡塔尔和中国香港。如此一



佩兰肩上担子不轻

图 CFP

来，三队相互间的交锋战绩，就相当重要。

目前，中国队落后中国香港3分、卡塔尔2分，而且在净胜球方面，中国队比卡塔尔少了10粒，这也逼得他们在与卡塔尔交手时，必须要取胜才有可能抢占小组第一。以目前国足的实力和状态，这还真不是一件容易的事。

后续不容有失

被中国香港逼平，国足已经丢掉了晋级的主动权。

接下来，国足已经没有犯错的空间了，而首先要打好的，就是几天后在沈阳与马尔代夫一战，不仅要

取胜，而且要利用主场之利，尽可能在对手身上捞到更多的净胜球。但马尔代夫队的水平也今非昔比，他们首轮仅仅是在第98分钟丢球0比1小负卡塔尔。一旦在沈阳也无法赢球，国足想要翻身，实在是太难。

10月8日对阵卡塔尔队，对中国队来说可能是提前上演的生死战，如果客场战胜卡塔尔队，国足仍然能保留比较大的小组出线希望，反之恐怕凶多吉少。包括11月客场出征中国香港，也只有赢球一条路。

古语云，一招不慎，满盘皆输。中国队接下来应该打起精神，每场都要以搏命的态势出战。

本报记者 关尹

香港门将爆料 郑智否认骂人



郑智：骂人？无中生有 图 CFP

屋漏偏逢连阴雨。与中国香港队比赛结束后，一起场外风波又成为众人关注的焦点。表现出色的香港门将叶鸿辉在社交平台炮轰郑智，称国足队长“球品不佳，比赛中骂自己是狗。”对此郑智昨天回应道：“无中生有，这是没有的事。”

中国香港队之所以能在客场0比0逼平中国队，门将叶鸿辉功不可没。面对二连三的轰门，叶鸿辉多次作出高难度的扑救，力保城门不失。赛后，他声称遭受了中国男足队长郑智的辱骂。“自己赢不了球还气不顺骂我们是狗。亚洲足球先生，你的球技是很好，可是球品完全不行。”

郑智与叶鸿辉之间的这次冲突发生在伤停补时阶段。当时，叶鸿辉在一次解围后长时间倒地不起，郑智上前查看其伤情时发生口角，甚至疑似向叶鸿辉吐了口水。

对于叶鸿辉的指责，郑智昨天对记者表示：“我骂他？根本没有的事。我确实冲他说话了，但我说的是，你赶紧起来，根本没人碰到你！”他说，“当时裁判就在边上，如果我骂他或者有什么其他不冷静的行为，裁判不可能看不见。”

值得一提的是，从下半场开始，叶鸿辉便多次出现拖延比赛时间的情况。第57分钟，当值主裁就因为在开门球时有意拖延，向他出示了一张黄牌。包括最后伤停补时的那次倒地不起，也有很大的诈伤嫌疑，其实之前他的扑救动作并不算多大。但无论如何，球员都不能出言辱骂对手，否则很可能遭到追加处罚。

本报记者 关尹

世界冠军美国女排出局 中俄今打“生死战”

美国队出局了，中国女排迎来了争夺本届世界杯冠军的机会。中国女排只要在今明两天的比赛中战胜俄罗斯队和日本队，将获得本届世界杯冠军。

对于中国女排而言，今天对俄罗斯队的比赛是一场“生死战”，假如中国女排输了，基本无缘里约奥运会入场券，所以中国

女排必须赢下俄罗斯。

目前还剩最后两场比赛，俄罗斯、中国、塞尔维亚均是8胜1负，三者都有夺冠的可能。中国女排积分领先塞尔维亚3分，所以中国队只要在第10轮赢下俄罗斯，收官战再赢下东道主日本，即使是3比2先后赢下俄罗斯和日本，中国在积分上也会力压塞尔维亚，从而夺得世界

杯的冠军，并携手塞尔维亚获得里约奥运门票。如果中国女排输掉一场比赛，哪怕是2比3输，也将无缘前两名。如果中国女排赢了俄罗斯，却输给日本队，除了成就塞尔维亚夺冠外，俄罗斯队、美国队和中国女排同为8胜2负，那就要看积分和局分了。特派记者 李京红 (本报名古屋今日电)

大胜韩国闯进亚锦赛决赛 中日女篮今争冠

中国女篮昨晚以60比45大胜韩国队，闯入2015女篮亚锦赛决赛，今晚将与日本队争夺冠军。

此前与日本、中华台北两场小组赛，中国女篮场上发挥波动较大，表现不够理想。昨晚同韩国队的半决赛，中国女篮被逼上悬崖，如果不胜利提前无缘直通里约奥运会。面对实力与自己相当的韩国队，中国女篮取得了压倒性优势。第一节和第三节分别只让对手得到6分，前三节取得25分的领先优势，最多时一度领先27分……面对老对手韩国队，用“爆发”来形容昨晚的中国女篮，不为过。

昨晚韩国队的防守不可谓不凶，但是中国女篮的应对很奏效，这也给今晚的决赛找到了“取胜之匙”——相比于韩国队，日本队的防守没那么强，只要中国女篮



中国女篮今晚要打出精气神

图 新华社

做好防守抢好篮板，那么进攻自然会打开局面。“希望明天队员们开局不要紧张，只要掌握好进攻节奏，我们就能限制住对手。”对阵卫冕冠军日本队，马赫依旧强

调心态和节奏。记者 李元春(本报武汉今日电) 央视五套今天19时30分将转播女篮亚锦赛中国与日本决赛实况。